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X LEGISLATURA 
 ACTA Nº 108/X/4ª SL 

 
Aos dois dias do mês de Abril de 2009, pelas 14h00, reuniu a Comissão de Assuntos Económicos, 

Inovação e Desenvolvimento Regional (CAEIDR), na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos 
Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta. 

 
Havendo quórum para funcionamento e deliberação, nos termos do nº 5 do artigo 58º do Regimento 

da Assembleia, o Vice-Presidente da Comissão, Sr. Deputado Helder Amaral, iniciou os trabalhos, tendo 
como Ordem do Dia os seguintes pontos: 

 
1. Apreciação e votação do Parecer sobre a Conta Geral do Estado 2007. Relator: Deputado Carlos 

Poço (PSD). 
2. Apreciação e votação do Parecer sobre a Iniciativa da Comissão Europeia (2008) 642 Final – “As 

regiões ultraperiféricas: um trunfo para a Europa”. Relatora: Deputada Maria do Rosário Águas 
(PSD).  

3. Apreciação e votação do Requerimento do BE: Solicita a Audição do Ministro da Economia e da 
Inovação – Qimonda. 

4. Apreciação e votação do Requerimento do PSD: Solicita a Audição do Presidente da Agência para 
o Investimento e Comércio Externo de Portugal (AICEP) – Medidas de promoção de exportações 
e de atracção de investimento estrangeiro. 

5. Apreciação e votação do Requerimento do PSD: Solicita a Audição do Secretário de Estado da 
Protecção Civil – Incêndios florestais. 

6. Apreciação e votação do Requerimento do CDS/PP: Solicita a Audição do Professor Mário de 
Carvalho – Projecto no âmbito da agricultura de conservação. 

7. Outros Assuntos: 
-Expediente 
-Informações 
 
 
O Senhor Vice-Presidente Deputado Hélder Amaral saudou todos os Senhores Deputados presentes, 

tendo de imediato dado a palavra ao Senhor Deputado Agostinho Lopes para uma interpelação à mesa. 
 
O Senhor Deputado insurgiu-se contra a marcação de reuniões extraordinárias da Comissão, sem que 

pelo menos haja articulação com os coordenadores dos diversos Grupos Parlamentares (GP). Referiu que 
os Deputados têm o direito e o dever de participar nas reuniões e como tal tem que ter compatibilização 
de agenda. 

O Senhor Vice-Presidente tomou nota da intervenção do Senhor Deputado Agostinho Lopes e referiu 
que iria fazer chegar esta questão ao Senhor Presidente. 

 
No ponto 1 da Ordem do Dia o Senhor Deputado Carlos Poço fez a apresentação do seu Parecer sobre a 

Conta Geral do Estado 2007. A Senhora Deputada Hortense Martins cumprimentou o relator, referiu que 
muitas das recomendações do Tribunal de Contas foram tidas em conta pelo Governo, referiu ainda 
aspectos positivos enunciados pelo Tribunal de Contas que no Parecer não se encontram referidos, no 
entanto, o PS fará uma apreciação mais substancial do Parecer em Plenário. 

Quando o Senhor Vice-Presidente colocou o Parecer a votação, levantou-se a questão de saber o que se 
iria votar: se apenas o Parecer ou, por analogia com as iniciativas legislativas, se seriam colocadas à 
votação as conclusões e o Parecer. Dado não haver consenso sobre esta questão, o Senhor Vice-Presidente 
adiou a votação para a próxima reunião e referiu que iria indagar como se processou esta votação noutras 
Comissões e se necessário fosse, solicitaria ao Senhor Presidente que esta questão fosse analisada em 
Conferência de Presidentes de Comissões Parlamentares. 
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No ponto 2 da OD foi apreciado o Parecer sobre a Iniciativa da Comissão Europeia (2008) 642 Final – “ 
As regiões ultraperiféricas: um trunfo para a Europa.” 

A Senhora Deputada Rosário Águas fez a apresentação do parecer. O GP do PS referir ter algumas 
sugestões a fazer e que se a Senhora Deputada relatora concordasse, se poderia trabalhar o documento e 
remeter a sua votação para a próxima reunião. Esta sugestão foi aceite, transitando a votação do parecer 
para a próxima reunião. 

 
No ponto 3 da Ordem do Dia foi apreciado e votado o Requerimento do BE que solicita a Audição do 

Ministro da Economia e da Inovação sobre a Quimonda. 
A Senhora Deputada Alda Macedo procedeu à apresentação do Requerimento, relevando que a 

administração da Quimonda Portugal, empresa de vila do conde, solicitou ontem ao Tribunal a declaração 
de insolvência, ao abrigo do Código da Insolvência e Recuperação de Empresas. Referiu ainda que a 
gravidade desta situação justifica a vinda do Senhor Ministro à Assembleia da República para esclarecer 
qual o plano de reconversão do Governo para a empresa. 

O Senhor Deputado Lúcio Ferreira sublinhou que o GP do PS tem estado atento a esta questão. O 
Governo e a Autarquia têm também estado a fazer, tudo o que é possível, para resolver esta questão. 
Infelizmente a questão não depende apenas das entidades nacionais, e por isso, acompanhamos com 
muita preocupação esta situação. O Governo, a Autarquia e o Senhor Presidente da República têm feito um 
esforço grande na busca de uma solução para esta situação. No estado em que a questão se encontra, não 
achamos urgente a vinda à Assembleia da República do senhor Ministro aliás, o senhor Ministro tem 
agendado, para breve, uma vinda à Assembleia da República e nessa altura poderá ser questionado. 

A Senhora Deputada Rosário Águas referiu que o PSD vai votar favoravelmente este Requerimento, a 
situação agravou-se e é importante saber o que significa verdadeiramente este pedido de insolvência. 
Referiu ainda não estar admirada com a posição do GP do PS, já que tem inviabilizado sistematicamente a 
vinda à Assembleia da República do Senhor Ministro. 

O Senhor Deputado Jorge Seguro questionou se se confirma a vinda do senhor Ministro à Assembleia 
da República no próximo dia 14, tendo o agendamento sido confirmado. 

O Senhor Vice-Presidente colocou o Requerimento a votação tendo o mesmo sido rejeitado com os 
votos contra do PS e os votos favoráveis dos restantes Grupos Parlamentares. 

 
No ponto 4 da Ordem do Dia foi apreciado e votado um Requerimento do PSD que solicitava a Audição 

do Presidente da Agência para o Investimento e Comércio Externo de Portugal (AICEP) sobre medidas de 
promoção de exportações e de atracção de investimento estrangeiro. O senhor Deputado Carlos Poço fez a 
apresentação do Requerimento, tendo referido que a complexidade e a gravidade dos efeitos da crise, uma 
Audição do senhor Presidente do AICEP visando esclarecer as medidas adoptadas para incrementar o 
volume de exportações dos produtos nacionais, especialmente para os mercados com crescimento acima 
da média e com capacidade de importação, bem como sobre as medidas extras para captação de 
investimento estrangeiro perante as dificuldades da actualidade, teria todo o interesse. 

O senhor Deputado Afonso Candal sublinhou não saber se o PSD pretende ouvir todas as semanas o 
Senhor Presidente do AICEP, dado que ainda há pouco tempo ocorrera uma audição; no entanto, os 
Grupos Parlamentares dispõem de direitos potestativos que podem usar; pela parte do PS, fá-lo-ão 
quando o entenderem. 

A senhora Deputada Rosário Águas referiu que quem define os agendamentos potestativos do GP do 
PSD são os Deputados do PSD e não do PS. 

O Senhor Vice-Presidente colocou o Requerimento a votação, tendo o mesmo sido rejeitado com os 
votos contra do PS e os votos favoráveis dos restantes Grupos Parlamentares. 

 
No ponto 5 da Ordem do Dia foi apreciado e votado um Requerimento do PSD que solicitava a Audição 

do Secretário de Estado da Protecção Civil sobre os incêndios florestais recentemente verificados. Este 
Requerimento foi apresentado pelo Senhor Deputado Carlos Poço. 
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O Senhor Deputado sublinhou que esta pretensão já tinha sido manifestada em reuniões anteriores e 
que o PS tinha inviabilizado a vinda à Assembleia da República do Senhor Secretário de Estado, esperando 
que desta vez o PS tivesse uma posição diferente. 

O Senhor Deputado Carlos Lopes sublinhou que o seu Grupo Parlamentar tem responsabilidades 
acrescidas, mas que considerava neste momento oportuno ouvir o Senhor Secretário de Estado e, por isso, 
votariam favoravelmente o Requerimento em apreço. 

O Requerimento foi aprovado por unanimidade. 
 
O ponto 6 da Ordem do Dia contemplava a apreciação e votação do Requerimento do CDS/PP que 

“Solicita a Audição do Professor Mário de Carvalho sobre um projecto no âmbito da agricultura de 
conservação. 

O Senhor Deputado Jorge Almeida solicitou que este Requerimento fosse apreciado e votado após a 
audição com o Senhor Ministro da Agricultura, do Desenvolvimento Rural e das Pescas, o que foi aceite 
pelo subscritor, tendo a votação sido adiada. 

 
No ponto 7 da Ordem do Dia foi apreciado o expediente, tendo ainda sido dadas algumas informações 

sobre agendamentos futuros.   
 
Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Vice-Presidente da CAEIDR encerrou a reunião às 15h30, 

dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.  

 
Palácio de São Bento, 2 de Abril de 2009. 

 
 
 

O VICE-PRESIDENTE DA COMISSÃO, 
 
 
 
 
 

Helder Amaral 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Nota: Acta aprovada na reunião de 5 de Maio de 2009.
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Afonso Candal 
 Agostinho Lopes 
 Alda Macedo 
 Carlos Poço 
 David Martins 
 Hélder Amaral 
 Hortense Martins 
 Jorge Seguro Sanches 
 Lúcio Ferreira 
 Magda Borges 
 Maria Idalina Trindade 
 Rita Miguel 
 Rosário Águas 
 Ventura Leite 
 Carlos Lopes 
 Fátima Pimenta 
 Horácio Antunes 
 Jorge Almeida 
 Manuel José Rodrigues 
 Nuno Antão 

 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 

 Francisco Madeira Lopes 
 Hugo Velosa 
 Mendes Bota 
 Pedro Nuno Santos 

 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 

 António Almeida Henriques 
 Miguel Ginestal 
 Rui Vieira 

 
 

 


